



# Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное завершение сельскохозяйственных работ, за досрочную сдачу сельскохозяйственных продуктов государству

## ОБРАЩЕНИЕ

ко всем колхозникам, колхозникам, работникам МТС и совхозов Воронежской, Курской, Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Сталинградской, Ульяновской, Тамбовской, Чкаловской областей и Мордовской АССР

Дорогие товарищи!  
Исторические дни переживает наша Родина. Красная Армия под водительством полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина ведет победоносное наступление, безостановочно гонит врага прочь с родной советской земли, вызывает сотни тысяч советских людей из гитлеровского рабства.

Истекая кровью, злобный враг отступает все дальше на запад под могучими ударами Красной Армии. С любовью и радостью следим мы за подвигами бойцов и офицеров Красной Армии, от всего сердца радуемся каждому новому успеху на фронте. Да и как не радоваться, если с каждой новой победой Красная Армия возвращает к жизни и счастью многие тысячи советских людей, дарует им самое дорогое, что есть на свете—свободу и независимость. Свыше 6 месяцев жали трудящиеся Росошанского района под немецким сапогом, на себе испытали мы, как непереносимо тяжела гитлеровская неволя, как лют и жаден немец, какую страшную участь готовит он советским людям.

На усадьбе одного только колхоза „Путь Ленина“ после освобождения города Росошь было обнаружено в 5 сilosных ямах свыше 1.500 трупов расстрелянных военнопленных, а также местных жителей—стариков, женщин, младенцев. Гитлеровские палачи стакивали несчастных в ямы, укладывали в ряд и расстреливали. Поперек укладывались новые жертвы, пока яма не заполнялась доверху.

Богатые цветущие села гитлеровцы разграбили и опустошили. За время оккупации немцы угнали десятки тысяч голов скота, вывезли сотни тысяч пудов хлеба, сожгли сотни колхозных построек. Только по предварительным подсчетам ущерб, нанесенный немецкими оккупантами, равняется 100 млн. рублей.

А чем измерить глубину горя народа, невыносимых мук, непомерной тяжести крепостного, рабского труда, насаждавшихся немецкими оккупантами на нашей земле.

Нет меры нашей ненависти к немецким захватчикам. Одним стремлением живет сейчас каждый из нас: как можно скорее воздать разрушительные гитлеровским бандам хозяйство и созидательным трудом отблагодарить Красную

Армию за то, что принесла нам освобождение.

У Беликовой Устиньезвеньевой колхоза им. Ворошилова гитлеровские палачи повесили отца и сестру за то, что они не дали немецким бандам грабить свое имущество. Устинья Беликова мстит душе своим трудом на полях. Ее звено—лучшее в колхозе. Она дает до полутора норм на любой работе. Члены ее звена не уходят с поля до тех пор, пока не выполнят задания. С малого начала восстановления разгромленной немцами свинофермы старшая свиноводка колхоза им. 17 партсъезда т. Шапченко. Было у нее 8 свиноматок. Она получила от них 140 поросят и целиком сохранила их. В результате колхоз смог выполнить на 150 проц. план укомплектования свинофермы и помог в этом 3 сельхозартелям.

Гитлеровские громили полностью разрушили хозяйство Лязиновокой МТС. В тяжелых условиях работники МТС своими силами без затраты государственных средств к весеннему севу восстановили 89 тракторов, 73 тракторных плуга, 34 культиватора, 29 сеялок и помогли колхозам выполнить план сева. Сейчас заканчивается строительство новой МТС. Ее строили трактористы, полностью изыскав на месте все строительные материалы. Радостно и споро работают люди на освобожденной земле. Чувство радости и гордости еще больше возросло после того, как мы узнали о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации“. В этом историческом документе мы с новой силой ощутили сталинскую заботу о советских людях, еще ярче увидели могущество нашей Родины. За эти последние недели, пользуясь материальной поддержкой государства, мы еще быстрее стали восстанавливать хозяйство колхозов, МТС и совхозов.

С чувством глубокой благодарности к Красной Армии, славною большевистской партией, родной Советской властью и любимому Сталину работаем мы на наших полях, отдаем свои силы на помощь фронту, чтобы быстрее очистить от гитлеровской мрази всю советскую землю, высвободить из немецкой кабалы всех советских людей.

Выполняя свой долг перед фронтом, колхозы нашего района на 56 проц. выполнили план сдачи хлеба государству, обмолотили две трети урожая, засеяли две трети озимого клена, нарастающими темпами ведут уборку свеклы и подсолнечника.

Большую работу провели колхозы по восстановлению разрушенного немецкими захватчиками общественно-животноводства. За 8 месяцев восстановительных работ во всех колхозах полностью восстановлены молочно-товарные, овцеводческие и свиноводческие фермы. За это время колхозы приобрели на фермах 2.351 голову крупного рогатого скота, 4.059 голов овец и 1.138 голов свиней, кроме того, законтрактовано 2.480 голов телят. Перевыполнили план силосования кормов.

Сделанное нами—лишь начало восстановления хозяйства района, начало той большой помощи, которую мы должны оказать Красной Армии.

Мы ни на одну минуту не забываем, что враг еще не разбит, что гитлеровские мерзавцы, жадные до чужого добра, будут напрягать последние силы, чтобы удержать награбленное, отдалить свою неминуемую гибель. Путь к победе не легок, потребуются напряжение всех сил фронта и тыла, чтобы добить врага.

Дорогие товарищи! В скором времени советская страна, весь наш народ будет отмечать 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Новыми трудовыми подвигами, новыми патриотическими делами решили мы отметить приближающуюся 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

От имени всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов Росошанского района мы обращаемся с призывом ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов начать предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрое завершение сельскохозяйственных работ и выполнение плана хлебозаготовок и сдачи других сельскохозяйственных продуктов государству.

Вступая в соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. К 7 ноября полностью сдать государству причитающийся хлеб, а картофель и другие сельскохозяйственные продукты пол-

ностью—в сроки, установленные законом.

2. К 15 октября закончить обмолот всех культур и всего урожая семенных участков, включая семенники многолетних трав.

3. Закончить копку и вывозку сахарной свеклы в установленные правительством сроки.

4. К 1 ноября выполнить план зяблевой вспашки.

5. К окончанию сельскохозяйственных работ, но не позднее 5 ноября собрать и свезти на усадьбу МТС, совхозов и колхозов весь сельскохозяйственный инвентарь, очистить, смазать его и развернуть осенний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

6. К 20 октября закончить подготовку, ремонт и утепление машинно-тракторных мастерских, машинно-тракторных станций и совхозов, обеспечить их топливом.

7. Отремонтировать, утеплить и подготовить все животноводческие постройки, полностью обеспечить скот кормами, подвезти к местам зимовки скота не менее одной трети грубых кормов, собрать и сохранить для скота все гуманные остатки соломы и других кормов.

Дорогие товарищи!

Колхозное крестьянство в дни отечественной войны с честью выполняет свой долг перед Родиной, оно выполнит свой патриотический долг и в нынешний ответственный момент решающих сражений нашей Красной Армии. Родина, товарищ Сталин зовут нас трудиться так, чтобы наш труд озодался на фронте новым сокрушительным ударом по врагу, чтобы 26-я годовщина Октября была отмечена новыми победами Красной Армии над немецкими оккупантами.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование, боритесь за быстрое завершение сельскохозяйственных работ, за досрочную сдачу хлеба и других продуктов государству! Умножим помощь фронту, ускорим разгром ненавистных гитлеровских захватчиков!

Да здравствует Красная Армия, ведущая победоносное наступление на врага!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует великий Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению колхозников, колхозников, работников МТС и совхозов Росошанского района, Воронежской области:

Секретарь РК ВКП(б) — Канин

Председатель райисполкома — Глушко

Зав. райзо — Хитров

Главный агроном райзо — Шептуховский

Старший агроном Росошанской МТС — Курач

Агроном Лязиновокой МТС — Володин

Зоотехники: тт. Плешков, Ушаков

Председатели советов: Новолостояловский — Лозовой, Поповский — Чумаков, Вакуловский — Скотрич.

Председатели колхозов: „2-я пятилетка“ — Ситников, „Красный доброволец“ — Друзь, им. Куйбышева — Холодов, им. Ворошилова — Андрищенко, „Пролетарский луч“ — Клепчев, „Рассвет“ — Вишневский, „Комсомолец“ — Горюцова, „Селянская думка“ — Воронин, „Волна революции“ — Малеванный, „Гражданский свет“ — Тимошенко, „Красный Октябрь“ — Павличенко, „Путь Сталина“ — Демченко, имени Тельмана — Ершов, имени Чапаева — Кравченко, „18-й партсъезд“ — Толстун, имени Жданова — Варабашов, „Пролетарият“ — Лаптев, имени Энгельса — Кардашов, „Большевик“ — Гузиков, „Путь Ленина“ — Наталич и другие.

Ответственный редактор  
Л. УДАЛОВ.

Школа №30 №3 г. Балково проводит

**НАБОР УЧАЩИХСЯ**

6-го курса обучения по профессиям: котельщики — судосборщики, слесари, камешники, плотники, электросварщики.

Принимая заявления производятся в школе, по Московской, 14. При подаче заявления необходимо иметь: паспорт (или свидетельство о рождении), справку об образовании, справку из колхоза о статусе с производств.

Школа обеспечивает общежитием, питанием и обучением.

Начало занятий с 1 октября 1943 г.  
Дирекция.

Проводится инвентаризация

с 1 октября Балковский лесхозом. Все граждане, учреждения и организации, имеющие леспродукцию и изделия на территории лесхоза, должны до 15 октября с.г. сделать заявки.

После 15 октября претензии приниматься не будут, а леспродукция и изделия зачисляются в фонд государства.

Дирекция.

Требуется преподаватель по колхозной бухгалтерии Межрайонной колхозной школе.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

14 октября 1943 г.  
ЧЕТВЕРГ  
№ 68 (2874)  
Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.  
Цена 15 коп.  
Газета выходит  
по четвергам

29 октября — 25 лет Ленино-Сталинского комсомола.  
Эта знаменательная годовщина должна пройти под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации всех сил молодежи на борьбу против немецких захватчиков, всемерного оказания помощи фронту, дальнейшей организационно-политического укрепления комсомольских организаций, усиления их связи с широкими массами молодежи.

## Ни одного юноши и девушки вне соревнования!

### Достоиную встречу — 25-летию ВЛКСМ

Сегодня в нашей газете публикуется обращение комсомольцев и молодежи к молодежи «Ударник» ко всем комсомольцам и молодежи фронта. Вста на Сталинскую вахту, она решила встретить 25-летие ВЛКСМ производственными успехами и взяти на себя конкретные обязательства.

Высокой производительностью труда на зби отмечают славный юбилей Ленинского комсомола комсомольцы и молодежь сельхозартелей им. Шукшина, им. Ворошилова, «Трудовой» и других. Плугари Рыжикова Анна, Белова Александр, Исаева Анна, тракторист Ковальчук Павел и другие выполняют до полтора нормы в смену.

Производственные подарки готовят юбиляру молодежи в комсомольцы заводов, предприятий и учебных заведений. Всем хочется достойно встретить годовщину Ленинского комсомола. Все хотят оказать помощь фронту в разгроме фашистских захватчиков и быть похожим на комсомольцев-героев фронтовиков.

Вставшиеся дни до юбилея каждый юноша и девушка села, продумав и обсудив обращение, включаются в соревнование имени 25-летия ВЛКСМ и возмст на себя обязательство быть активным участником в окончании хозяйственного года по колхозу. Всю свою работу сельской молодежи и комсомольцам, как авангарду на селе, следует сосредоточить на выполнении плана хлебопоставок государству, подема зби, подготовке скоту сухой и теплой зимовки и приведения в культурный вид все избы-читальни и клубы.

Секретари парторганизации колхозов и МТС обязаны помочь комсомольцам и молодежи успешно справиться с этими задачами и достойно встретить 25-ю годовщину ВЛКСМ.

### ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — КРАСНОЙ АРМИИ

В период с 28 августа по 12 октября на склад районной комиссии от трудящихся города и района поступило для Красной Армии теплых вещей 1721, из которых 1596 вещей отправлено на фронт.

Из этих собранных вещей имеются шапки, носки, джемпера, варежки, шарфы, рукавицы, перчатки. Теплые вещи сдали работники Горьковского Райпотребсоюзартея, Райпотребсоюзартея, «Красное знамя», «Ударник» и другие.



### ДОСКА ПОЧЕТА

Решением районной комиссии по оценке результатов социалистического соревнования за первоначальное норм выработки, хорошее качество работы и экономии горючего **ЗАНЕСЕНЫ** на районную Доску почета:

Абрамов Расташ—плугарь колхоза «Нащине», из верблюдат вспахивавший ежедневно по 1,1 га вместо 0,8 га по норме. Качество работы хорошее.

Тришкин Виктор—плугарь колхоза им. Сталина конными плугом вспахивавший ежедневно по 1,5 га с хорошим качеством вместо 1 га по норме.

Расторгуев Василий тракторист Николаевской МТС за свою смену на семи корпусах тракторов «ЧТЗ» вспахивавший по 10 га вместо 8 га по норме, качество работы хорошее.

Колосов Михаил Ив.—тракторист Николаевской МТС, вспахивавший за свою смену семью корпусами на тракторе «ЧТЗ» с хорошим качеством по 9 га вместо 8 га по норме.

Бабкин Николай Иванович—бригадир тракторной бригады Маянской МТС, обеспечивший своей бригадой выработку 350 га збиовой вспашки вместо 300 га по плану и сэкономивший горючего до 300 кг.

### В РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

### Орденосная Николаевская МТС— кандидат на переходящее Красное знамя

Проверив выполнение взятых обязательств во Всесоюзном социальном соревновании МТС района, районная комиссия по социалистическому соревнованию решила зачислить орденосную Николаевскую МТС кандидатом на переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

Колхозы Николаевской МТС закончили уборку зерновых, выполнили на 97 проц план натуроплат, на 54 проц план зби. Мобилизовав наличие всех средств производства: людей, машин и живое тягло, орденосная Николаевская МТС может с успехом добиться первенства в соревновании и завоевать у Балаковской МТС районное переходящее Красное знамя.

### Бригадир Егин тормозит работу

В колхозе «Молодой ленинец» организован уборка подсолнечника вручную. Шесть 60-летних женщин вышли первыми на колхозное поле, срезав за день 2 га. На второй день 14 женщин срезали 12,5 га. 17 человек еще энергичнее работали в третий день. В том числе хорошо работала М. Тюрина, Агурева, Мокева, Маркина и другие.

Плохо отнесся к ним бригадир 2-й бригады С. О. Егин. Распоряжение председателя колхоза П. И. Волченко, организовать обед, не было выполнено. Worse того, бригадир не доставил на работу даже воды.

Сизова, председатель Павловского сельсовета.

### ЧЕСТНЫЙ ПОСТУПОК

На днях гражданин Ефимов С. В. вышел на рынок 500 рублей, которые он тут же сдал мне. Честный и благородный поступок Ефимова достоин внимания и благодарности.

Масяникова, директор рынка.

### Дополнительная оплата труда

На основании постановления правительства за перевыполнение плана выделено доплата колхоза им. Шукшина получат дополнительную оплату труда. А. А. Баранова, надоявшая из закрепленной группы коров за 8 месяцев сверх плана 3573 литра молока, получает 536 литров молока. П. Ф. Фесина за сверхплановый надой 2832 литра и Е. И. Мошеникова за 2288 литров получают по 425 литров молока каждая в счет дополнительной оплаты.

Смолович, зоотехник колхоза.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 октября 1943 г.)

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска 7 октября вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск, по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На Таманском полуострове войска Северо-Кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, взломали оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом Тамань. Уничтожена войска противника, неуспешно эвакуировались, советские войска 9 октября завершили разгром таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончательно ликвидирован. По неполным данным, уничтожено свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Часть гитлеровцев утонула в Керченском проливе. Потоплены также 8 барж с немецкой пехотой, пытаясь перебраться на Керченский полуостров. Взято в плен 3000 немцев. При очищении от противника Таманского полуострова наши войска захватили 52 танка, 337 орудий, 229 минометов, 540 тяжелых минометных аппаратов, 83 паровоза, 2073 вагона, 184 разных склада и много другого военного имущества.

В полосу среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, южнее города Переясла и юго-восточнее Кременчуга. Противник ведет против наших войск, переправившихся через Днепр, ожесточенные контратаки, которые отражаются с большими для него потерями. Наши войска продолжают вести бои за расширение плацдармов. В одном районе части Н-ского соединения были атакованы двумя полками пехоты и 70 танками противника. Ожесточенное сражение длилось весь день. Наши бойцы отбили контратаки немцев, подбили и уничтожили 28 танков, 4 самоходных орудия и истребили свыше 1000 гитлеровцев. К исходу дня советские подвижные отряды нанесли противнику внезапный фланговый удар и заняли 2 опорных

пункты немцев. Захвачены трофеи, среди которых 3 самоходных и 11 полковых орудий. 12 октября наши войска продолжили вести бои по расширению плацдармов на правом берегу Днепра и на отдельных участках добились серьезных успехов.

Войска Кавказского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 25 километров и на глубину 25 километров и 7 октября, после двухдневных ожесточенных боев, овладели городом и железнодорожным узлом Мелвил. В последующие дни наши войска продолжали развивать наступление и захват ряд населенных пунктов.

Войска Волжского фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла Кириши, продвинулись вперед на 15 километров и с боями овладели городом и железнодорожными узлами Кириши, железнодорожными станциями Писадиново, Ирс и рядом населенных пунктов. Только при взятии одного населенного пункта уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров.

На Витебском направлении наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город Лидоно. 11 октября наши части освободили 40 тысяч мирных советских граждан, которых немцы насильно угнали на каторжные работы в Германию.

На Гомельском направлении наши войска 10 октября, с боем сопротивлялись противнику, заняли город Добруш. На следующий день советские части, развивая наступление, овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель—Ново-Белая и очистили левый берег реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 5 по 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 408 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 482 немецких самолета.

Советская авиация потопила 6 транспортно-противника обиды водоизмещением в 23.500 тонн, 17 барж, 2 катера и 7 самоходных постонов.

### МЕСЯЧНИК ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

### Сытая и теплая зимовка скоту обеспечена

Колхозники сельхозартелей им. Кирова (председатель т. Габалов), «Сталинец» (Дюжев) по хозяйским подготовились к зимовке скота. Помещения для скота здесь заблаговременно отремонтированы, отеплены, побелены и продезинфицированы.

Эти колхозы в достаточном количестве заготовили для скота кормов. Сейчас они подвозят их к месту зимовки. К тому же колхоз им. Кирова имеет богатую базу сочных кормов, в числе которых 800 центнеров тыка и 100 центнеров кормового картофеля. Организуется снятие телат с контрактации.

Хуже обстоит дело с подготовкой помещений для

скота в колхозе им. Политотдела. Ремонт и отопление помещений полностью не закончены. Работники ферм имеют большие прогулы. В результате такой слабой трудовой дисциплины, здесь фермы к зимовке не готовы.

Правда, эти недостатки учтены. С 10 октября колхозники приступили к завершению ремонта помещений. Выделено 4 плотника, усиливается завоз кормов, организуется снятие телат с контрактации. Все эти работы колхозники решили закончить в период фронтного месячника по животноводству, то-есть к 25 октября.

Кочагов.

# ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Немецкие фашисты еще раз просчитались: их радио и газеты заявляли в начале октября, что наступление Красной Армии прекратилось. Гитлеровские газеты писали, что после длительной паузы наступления немецкие войска имеют «перехитить выжидание» на Днепре. Гитлер призвал своих генералов, собравшихся в его ставку, малечиться от «сталинградского психоза», т. е. от страха перед повторением катастрофы, постигшей немецко-фашистские воюющие под Сталинградом. 7 октября окончился пауз, который преобладал в Красной Армии для подтягивания тылов. Красная Армия возобновила наступательные бои по всему фронту от Вязьмы до Глиньского полуострова. Гитлеровцам не удалось прекратить движение. Фашистские конки и статьи скрывают тревогу и растерянность, которые охватывают немцев в результате успешного наступления Красной Армии.

В Южной Италии англо-американские войска постепенно продвигаются вперед, прорывая истекшую неделю несколько десятков километров. Фронт проходит теперь к северу от реки Вольтурно и по реке Биферно.

Союзные войска заняли теперь приблизительно одну треть Апеннинского полуострова.

Союзная авиация усматривала бомбардировку германских городов. Сильной бомбежке подверглись Берлин и крупные промышленные города Штутгарт, Манхейм, Гамбург, Мюнхен, а также портовые базы, верфи и другие военные сооружения в Фридрихсхафене, Бремене.

Союзная авиация дальнего действия бомбила большие авиазаводы в Марне-Бурге (Восточная Пруссия).

(ТАСС)

## Заявление Черчилля о судьбе итальянского флота

ЛОНДОН, 12 октября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль, отвечая на запрос в палате общин, сообщил сегодня, что основная часть итальянского флота, т. е. в общем более 400 военных кораблей всех категорий, находится в руках союзников.

«Было бы не в интересах общественности, — заявил Черчилль, — вдаваться в дальнейшие подробности. Положение кораблей в комдан продолжает оставаться предметом активного изучения. Корабли будут использованы в максимальной выгоду для объединенных наций».

## Англия не признает итальянского короля императором Абиссинии

ЛОНДОН, 12 октября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, парламентский секретарь английского министерства иностранных дел Холл ответил отрицательно на заданный ему в палате общин вопрос о том, признает ли правительство английское правительство итальянского короля императором Абиссинии.

## Ответственный редактор Л. УДАЛОВ

**Требуются** районные секретари в Рыболовском и в селам, в которых нет эконинист аппаратов.

Ушла дочка 8 лет, Урожайная, Е. Красной Я. Филиппова. Я. Знающих прошим сообщить в Район.

Нивалдым труда, войны, войны, войны! прохождение, войны, войны, войны! прохождение, войны, войны, войны! прохождение, войны, войны, войны! прохождение, войны, войны, войны! прохождение, войны, войны, войны!

**Требуются** два бухгалтера с опытом. Сервисная в конторе торга.

## Ознаменуем 25-летие ВЛКСМ завершением сельскохозяйственных работ

Письмо комсомольцев и молодежи колхоза "Ударник" ко всем комсомольцам и молодежи Балаковского района

Дорогие друзья! Юности в девушки колхозов, МТС, заводов, учебных заведений, молодые патриоты района.

Мы, комсомольцы и молодежь колхоза, сегодня обращаемся к Вам с призывом — достойными делами встретить наш юбилейный праздник 25-летие ВЛКСМ.

Свое 25-летие мы празднуем в условиях жестокой войны с немецкими захватчиками. Каждый из нас в этот период проходит суровое испытание, стараясь все силы и свою жизнь отдать Родине, которая нас вырастила и вскормила, дала нам право на жизнь и счастье.

Советский народ с любовью и надеждой смотрит на свою молодежь, на ее авангард — комсомол. Наша задача — для подготовки к предстоящему юбилею отдать все силы тому, чтобы наши заводы выполнили все государственные задания, чтобы наши колхозы успешно завершили все сельскохозяйственные работы, полностью выполняли обязательства перед государством и заложили фундамент урожая будущего года, выполнив в срок план подьема зяби.

Мы объявляем предюбилейные дни — ударными днями, встаем на Сталинскую вахту и берем на себя следующие обязательства:

К 15 октября закончить полевые работы: сделать повторный обмолот, согреть

Письмо подписали Вязанкин (предколхоз), Мазина (предсельхозта), Сидорова (секретарь комитета ВЛКСМ), Никитин, Судакон, (бригадым тракторной бригады), М. Швыки, П. Шыров, И. Мазанов, П. Никитина (трактористы), П. Курлеева, У. Шырова (пахари) и М. Ратаевнин (водолоз).

## НАВСТРЕЧУ 25-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

### Встретим юбилей улучшением работы

Комсомольцы колхоза им. Ворошилова, готовясь достойно встретить 25 годовщину Ленинско-Сталинского комсомола, взяли на себя обязательство: силами комсомольцев и молодежи вспахать 100 гектаров зяби. МТС организовали 4 комсомольско-молодежные плуга. Впереди всех идет плуг Исаевой Нюси. Всего силами молодежи поднято зяби 96 гектаров.

Мы, комсомольцы, отметим свой юбилей улучшением всей работы нашей организации, усилением помощи фронту, окончанием в срок всех полевых работ.

М. Огурцова,  
секретарь комсомольской организации.

### Наши обязательства в честь годовщины

Мы, комсомольцы колхоза им. Шукшина, активно проводим декаду имени Александра Матросова по вспашке зяби. Организовали три комсомольских конных плуга.

Я встала плугарем на первый плуг. Взяла себе в помощники Овченкову Тосу. На втором — плугарем работает Ромодина Валя, а лошадей погоняет Тарлаковская Антонина. Третий плуг возглавляет Мошенникова Валя с погонщиками Быковой Таисией. За 8 дней

### В ответ на призыв россосанцев

В колхозе им. Сталина с 400 процентов. Не отстаем от них и лучшие колхозницы — А. Н. Натарева, П. Ерасова, Тальникова и депутаты сельского совета Мария Юрина.

В уборке подсолнечника принимали непосредственное участие все руководители колхоза, председатель и депутаты сельского совета, секретарь партийной организации и уполномоченный Райкома партии. Они убрали 0,80 га вместо 0,25 га по норме.

Такой добросовестный труд дал возможность срести 180 га подсолнечника вручную и свести его на ток.

Полынин, заведующий отделом пропаганды и агитации Райкома ВКП(б).

### Я. Сбитнев, секретарь РК ВКП(б)

### Заложить прочный фундамент урожа будущего года

Зяблевая пахота — большая государственная и военно-хозяйственная задача. Зябь увеличивает урожай по зерновым культурам до 4—5 дед, с гектара. Это хорошо усвоили многие руководители колхозов и мобилизовали все ресурсы на подьем зяби. В колхозе им. 18 партсезла, например, (предколхоза т. Шеповалов) вспахали зяби 860 га, вместо 760 га по плану. Перевыполнила план вспашки зяби и колхоз им. Кирова (предколхоза т. Габалов).

Имеются и тракторные бригады, перевыполнившие план вспашки зяби. Вот, например, бригада Еронина Сергея Ивановича перевыполнила план на 40 га, вспахав 640 га зяби в колхозе им. Шкарбанова. А бригада П. Е. Федорова, вспахавшая план 750 га в колхозе им. Кирова, перевы-

полнила на 100 га. Несмотря на хорошие показатели отдельных колхозов, бригад, трактористов и плугарей, ход вспашки зяби в районе крайне неудов-

летворительный. Из 23700 га на 11 октября вспахано только 13721 гектар или 58 проц.

Обком партии установил нам ежедневное задание вспаши зяби на тракторах 950 га и на тягле 225 га. А мы вспахиваем тракторами 450 га и тяглом 70 га.

Многие руководители колхозов до сего времени не выделали соответствующее количество тягла на зябь, как предусмотрено графиком. Наоборот, по колхозам Балаковского МТС на 5 октября работало 8 плугов, а 8—9 октября только 4; по Мало-Быковской с 12 снизилось до 8 плугов, а по Маянской — с 15 до 12 плугов.

Резко отстают по вспашке зяби Маянская МТС. Однако ни директор Царев, ни га. механик Никитин решительных мер не принимают. А ведь у них выведено из строя 12 тракторов ЧТЗ и 12 СТЗ, раславлено в октябре 13

подписников. И аварияшки Горелов, Тумаков, Шапошников остаются безнаказанными. Ночью трактора не работают.

Аналогичная картина и по Мало-Быковской МТС. А Лазаревых бесцеремно относятся к этому.

Плохо обстоит у нас в ряде колхозов и с материально-бытовым обслуживанием людей, занятых на зяби. Председатели колхозов "Буденновед", "Нацмен", "Новый быт" и другие не усталили даже будок. Не организуется и хорошее питание в запасности от выполнения норм выработки.

Устранить указанные недостатки, обеспечить выполнение плана зяби к 18 октября, развернуть пред-октябрьское соревнование, став во главе этого движения — вот неотложная задача секретаря парторганизаций, председателей колхозов, советов и директоров МТС.